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ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ МОДЕЛЮВАННЯ ЗБУРЕНОГО РУХУ 

ТВЕРДОГО ТІЛА У СЕРЕДОВИЩІ З ОПОРОМ 

Явдощук І. С., Рачинська А. Л. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: інформаційна технологія, моделювання, збурений рух тіла, 

середовище з опором, годограф кінетичного моменту. 

Моделювання збуреного руху твердого тіла у середовищі з опором — це 

складна задача, яка знаходить застосування в аеродинаміці, балістиці, техніці та 

фізиці. Рух тіла з урахуванням опору середовища і зовнішніх збурень потребує 

точного обчислення взаємодії сили тяжіння, сили опору, інерції та інших факторів. 

Інформаційні технології забезпечують ефективні методи для створення таких 

моделей, візуалізації результатів та аналізу поведінки об'єктів у динамічному 

середовищі. Такі задачі виникають у питаннях орієнтації та стабілізації космічних 

апаратів. Для моделювання опору середовища існують лінійна та квадратична 

моделі. В роботі пропонується комбінована модель, яка враховує обидва типу 

опору. Комбіновані моделі опору широко досліджуються в механіці, фізиці та 

інженерії, особливо в контексті балістики, гідродинаміки, аеродинаміки та 

біомеханіки. Для аналізу руху тіла буде проводиться моделювання годографу 

вектору кінетичного моменту для пропонованої моделі. По формі годографа можна 

зрозуміти, який саме обертальний рух відбувається: сталий, прецесійний, з 

нутацією, або нестабільний.  Сьогодні аналіз годографа є стандартним кроком у 

моделюванні обертального руху для CubeSat'ів, міжпланетних апаратів (типу 

"Voyager") і навіть космічних телескопів (як Hubble). 

Створюваний програмний засіб для моделювання збуреного руху твердого тіла 

у середовищі з опором покликаний змоделювати удосконалену модель збуреного 

руху тіла в середовищі з опором, шляхом використання сучасних технологій, 

стандартів та методів, таких як мова програмування C#, з урахуванням 

особливостей середовищ у яких він буде використовуватись.  Інтерфейс застосунку 

розробляється із використанням сучасних методів та підходів відповідно до 

сучасних правил, вимог та стандартів з урахуванням проблем доступності. 

Користувач завжди має доступ до необхідної інформації у зручному для нього 

поданні, а для подальшої обробки даних іншими системами і застосунками, 

передбачена функція експорту результатів моделювання у декількох сучасних 

форматах. 
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